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Gróf Zselénski Róbert.
Az országházban most vitatkoznak a honatyák 

az állami költségvetés fölött. Az agrárius kép­
viselők a gazdák és kisiparosok érdekében sokan 
vesznek részt a vitában, s kiváltképpen a szövet­
kezetek felkarolását és azoknak istápolaját ajánl­
ják figyelmébe a kormánynak. Az agráriusok 
egyik vezére, gróf Zselénsni Hu­
bert rámutatott minapi beszédében 
arra a tűrhetetlen állapotra, hogy 
a börzén azok állapítják meg a 
gabona árát, akik az ekeszarvát 
sohasem fogták s csupán nyerész­
kedésből élnek.

Az országházban nagy figye­
lemmel hallgatják a gazdák és 
kisiparosok érdekében felszólaló 
honatyáinkat, akik a löldmivelő 
és kisiparosnépesség helyzetének 
javítása ügyében sok életrevaló 
javaslattal állanak elő. Nemcsak 
a szövetkezeti eszme, de az érté­
kesítés javítása is sürgős intézke­
désre szorul a kormányzat részé­
ről, a kivándorlás megakadályo­
zása olcsó hitelnyújtás, telepítési 
törvény elkészítése s más hasonló kérdésekben 
gyökeres újításokat sürgetnek a kormánytól s 
hisszük, hogy felszólalásuknak meg is lesz a kellő 
foganatja. Ez alkalommal bemutatjuk a földmivesek 
és kisiparosok érdekeit védő agráriusok egyik 
vezérét, Zselénski Róbert grófot.

Gróf ZSELÉNSKI ROBERT.

Gróf Zselénski Róbert kitűnő szakképzett 
gazda, aki nagy uradalmait nagy szakértelem­
mel vezeti. E mellett szakit időt arra is, hogy 
a gazdamozgalmakban is részt vegyen és vezető­
szerepet vigyen. Mint az Országos Magyar Gazda­
sági Egyesületnek alelnöke és az ezen nagy 

testület által létrehozott intézmé­
nyek lelke, igy a két évvel ezelőtt 
a biztositó-társaságok indokolatlan 
dij emelése ellensúlyozására ala­
kított Gazdák Biztositó Szövetke­
zetének is elnöke. Gróf Zselénski 
a gazdagyüléseknek és kongresszu­
soknak is állandó szóvivője s fő­
képpen a fedezetlen határidő-üzlet­
tel űzött visszaélések s a papiros- 
búza ellen foglalt állást.

Gróf Zselénski Róbert gazda­
sági tevékenységének azonban 
ezzel még nem szakadt vége. E 
mellett Arad vármegyében, ahol 
szintén nagy gazdaságai vannak, 
a megyei gazdasági egyesületnek 
áll élén. mint elnök és az egyesület 
az ő vezetése alatt olyan munkás­

ságot fejt ki, amely nemcsak a gazdatársadalmi 
testületi ek, de az egész ország gazdaküzönségé- 
nek elismerését vívta ki.

Zselénski gróf még a tértikor elején levő 
nagy munkabírású férfiú, akitől még sok jót 
és hasznosat várhat a magyar gazdatársadalom.

Jobb és metgfojzhaióbb magwakat
nem is ajánlhatunk mint a minőket
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A magyar föld.
Ki ne ismerné a Hamupipőke meséjét? 

Szép leány volt, gyönyörűséges, de mostoha 
leánya a mostoha anyjának. Mellőzték, üldözték, 
befeketítették addig, mig el nem jött érte a 
mesebeli királyfi, aki azután a sokat szenvedett, 
szegény Hamupipőkét az őt megillető helyre, a 
trónusára ültette. Nos hát, sok-sok esztendő óta 
a magyar törvényhozásnak, az előző kormá­
nyoknak ilyen Hamupipőkéje volt a magyar 
föld és a magyar földesgazda érdeke. Pártolták 
az ipart, kereskedelmet, a nagy bankokat, de 
azt nem vették észre, hogy amig a magyar föl­
det nem pártolják, a magyar gazdát föl nem 
segítik, addig nem lesz itt sem virágzó ipar, sem 
kereskedelem. Mert az ősök vérétől megöntözött 
magyar föld itt az életadó erő, melyből táplá­
lékát veheti mindenki, aki itt él, ebben a hazában.

Ma már, mikor igen nagy a veszedelem, 
mikor a magyar nép is kivándorolni készül 
hazájából, mégis valamiként jobbra kezd fordulni 
az állapot. Az országgyűlésen komolyan kezde­
nek foglalkozni a magyar föld, a magyar gazda 
bajaival. Bevonult a törvényhozásba egy lelkes 
csapat, mely le akarja akasztani a magyar föld­
mi vés nyakából a koldustarisznyát, kezéből ki 
akarja venni a vándorbotot, s módot igyekszik 
nyújtani arra, hogy a magyar boldogulhasson a 
maga földjén, a maga hazájában. Akik ezt akar­
ják, ezek a magyar agráriusok, akik, mióta az 
uj választásoknál bejutottak a törvényhozásba, 
gond van ott a magyar birtokosra, magyar 
parasztra is.

Az elmúlt nehány nap alatt három agrárius 
vezérnek szavát hallottuk az ország házában. 
Gróf Zselénski Róbertét, Baross Károlyét és 
Rubinok Gyuláét. Mind a hárman a tudás, a 
tapasztalás, az ékesen szólás fegyvereivel szálltak 
a magyar föld, a magyar földbirtokos, földmives 
védelmére. Az egyik is, a másik is, a harmadik 
is hangoztatta, hogy mindent meg kell tenni, 
hogy a magyar gazda jobban értékesilhesse azt, 
amit véres verejtékes munka után termel a föld. 
Hogy a vámügyet úgy kell rendezni, miszerint 
a mi fölösleges termelésünket akadály nélkül 
kivihessük a külföldre is. Hogy a magyar gazda, 
földmivelő kiszabadittassék az apró falusi és a 
nagyobb városi uzsorások karmai közül. Hogy 
ne a börze nyerjen a magyar búzán, hanem az, 
aki azt veti. Nagy nemzetgazdasági követelések 
ezek, melyek, hogy teljesülnek, abban bízva 
bizhatunk annál is inkább, mert ezeknek a 
követeléseknek lobogóját gróf Károlyi Sándor 
vezérlete alatt oly férfiak tartják erős kezükben, 
mint gróf Zselénski Róbert, Baross Károly, 
Rubinek Gyula és agrárius társaik.

Nehéz köd borult sokáig a magyar földre. 
Virágát kiölte, gyümölcsfáinak rügyeit elsorvasz­
totta, a vetések tábláit konkolylyal szőtte be. 
Kell immár, hogy erre a ködre az életetadó 
napsugár virradata következzék. S ezt a virra­
datot szivük lelkesedésével, erős kitartásukkal, 
lelkűk hazafias lángolásával, fel fogják deríteni 
a mi agrárius képviselőink. Hajdan őseink kard­
dal elfoglalták ezt a földet, jobbágyaink meg­
munkálták, — ma, mikor mindnyájan egyenlők 
vagyunk, az agráriusok, a gróf Károlyiak, Zse- 
lénskiek, Barossok, Rubinekek azok, akik azon 
működnek, hogy a magyar föld meg is marad­
jon a magyarnak. Mert:

•Ez a föld, melyen annyiszor 
Apáink vére, folyt,
Ez, melyhez minden szent nevet 
Egy ezredév csatolt.«

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvisolőház a héten is az ország költség- 

vetését tárgyalta s közben sűrűén szó esett a magyar 
földesgazda állapotáról is. Csütörtökön egy uj kép­
viselő, Ballayi Géza. mondott hosszú beszédet, köve­
telve, hogy a kisbirtokos-osztályon segítsen az ország­
gyűlés, majd pedig erősen kikelt Lindner Gusztáv 
szász képviselő ellen, aki tudvalevőleg azt merte 
követelni, hogy a hivatalokban a német nyelvet 
éppen úgy használják, mint a magyart. Ezen az 
ülésen szólott először a függetlenségi Jékey Zsigmond 
is, aki lelkes szavakban szintén arra buzdította a 
kormányt, hogy gondoljon már a földmives gazdák 
ezernyi bajával.

Pénteken, január 31-ikén gróf Bemjovszky Sán­
dor követelte az önálló vámterületet. Payp József 
pedig, aki maga is román ember, hirdette, hogy 
mindén románnak hü fiának kell lenni a magyar 
hazának, mórt a magyarok nélkül a románok már 
régen elpusztultak volna. A magyar földmivesosztály 
igázi barátja, gróf Zselénski Róbert is ezen az ülé­
sen mondott egy nagy figyelemmel hallgatott nagy 
beszédet. Leginkább arról szólt, hogy a kormány 
mindent kövessen el, hogy a magyar gazda jobban 
értékesíthesse termékeit. Tiltakozott az ellen, hogy 
az őrlési forgalom ürügye alatt behozott külföldi 
búzával megrontsák a magyar búza árát. Ostorozta 
az úgynevezett fedezetlen határidővel űzött vissza­
éléseket. Gróf Zselénski Róbertot beszéde végén 
lelkesen megéljenezték. A szombati ülés tisztán vá­
lasztásokkal tölt el. Uj jegyzőkké megválasztották 
Szőts Pált meg Destovics Györgyöt.

Ez a hét már úgyszólván egészen a magyar 
agráriusok hete volt. Hétfőn, miután Veszető' szky 
János tót nemzetiségi képviselőt lehurrogták azért, 
mert ő meg a tót nyelvnek a magyar nyelvvel való 
egyenjogúsítását követelte, helyeslések és éljenek 
közt felhangzott egy régen várt, nagyjelentőségű 
beszéd: a Baross Károlyé. Baross Károly rámutatott 
arra a szomorú tényre, hogy Magyarország gazda­
sági élete gyökerében meg van romolva. A magyar 
gazda már csak robotos a saját földjén, annyi rajta 
az adósság, meg az adó. Ennek az oka azután, hogy 
a magyar ember kivándorol a hazájából s a helyét,
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a házát, a földjét elfoglalja a Galicziából bevándo­
rolt kazár. Mindezen bajok orvoslását követelte 
zugó helyeslések közt, még pedig azzal, hogy a 
kormány dolgozzon ki nagyszabású telepítési pro- 
grammot, olyan politikát kövessen, bogy terményein­
ket jobban értékesíthessük, a bortermelés értékesí­
tésére és a bortermelők kizsákmányolásának meg­
állására alakítsunk pincze-szö vetkezeteket. Talán 
mondanunk som kell, hogy Baross Károly lelkes, 
hazafias és gyakorlati beszédét, aki csak hallgatta, 
mindenki helyeselte.

A képviselő urak nagyon későn szoktak be­
járni az ülésekre, azért most kedden, gróf Apponyi 
Albert elnök a legkomolyabban figyelmeztette őket, 
hogy a tanácskozási időt, amely úgyis elég rövid, 
pontosan betartsák. A keddi ülés különben Rubinok 
Gyula országgyűlési képviselőnek, az 0. M. G. E. 
ügyvezető titkárának, a »Független Újság< egyik 
vezérének napja volt. Oly nagy volt az érdeklődés 
o beszéd iránt, hogy megtolt az ülésterem képvise­
lőkkel, a karzat hallgatósággal. Rubinok Gyula szin­
tén gazdasági bajaink égő sebeire mutatott rá. Szólt 
a kivándorlási ügyről, bebizonyította, hogy az őrlési 
kedvezmények megszüntetésével emelkedett a magyar 
búza ára. Legnagyobb tetszéssel fogadták beszédé­
nek azt a részét, moly a vámpolitikával foglalkozott. 
Nekünk olyan vámpolitika kell, — hangoztatta Ru­
binok — mely nemcsak az iparunk, hanem föld- 
mivelésünk érdekeit is megóvja.

Igaz! Úgy van! hangoztatták a képviselők, 
mire a szónok éljenzés és taps közt fejezte be be­
szédét. Rubinok Gyula előtt őzen az ülésen gróf 
Serényi Béla beszélt, de fejtegetésének azt a részét, 
hogy az őrlési forgalmat vissza kell állítani az ide­
gen gabona behozatalának megengedésével — bizony 
nem helyeselték._________

A baromfitenyésztőkhöz.
A reá rótt súlyos terheket a gazdaember csak 

úgy bírhatja el, ha igyekszik olyat termelni, aminek 
előállítása nem kerül sokba s a miért mégis szépen 
pénzel. Egy ilyen gazdasági ág a baromfitenyésztés. 
Okos előrelátással, czélszerü beosztással egyike a 
legjövedelmezőbbeknek, kevés gondot igényel s a 
haszon még sem kicsinylendő. A baromfi, akár 
húsnak, akár tonyészezélokra vagy tojásra értéke­
sítve, szépen hoz a házhoz, felügyeletet, gondot 
pedig nem igényel sokat, megél olcsó eledelen s el- 
őrzi, megeteti a gyerek is. A gazdaember vagy az 
asszony csak arra ügyel, hogy olyan baromfia le­
gyen, amely tenyészképcs, arra is kikeresi a piaczot, 
ahol akár a tojást, akár a csibét jól értékesítheti. 
Magyarország ma is nagyobb értékű baromfit visz

99

ki a külföldre, mint búzát, közel 72 millió értékűt; 
ez számokkal bebizonyított dolog. Az államhatalom 
nagyon sokat segít e téren a kisembereken külö­
nösen ; ad tenyészkakasokat, rendezi az értékesítést 
is. Sajnos, hogy ezt csak az állam tette eddig. 
Pedig ez egyedül nem képes arra, hogy a bajt 
kutassa, irányítsa a népet és segítségére legyen. 
Erre más kell, szakemberek, a tenyésztők maguk, 
illetve egy szervezet, amely közel áll minden te­
nyésztőhöz, baján-gondján segít, a jót tanítja, a rossz 
ellen orvoslást szerez.

Egy egyesület van hivatva erre. Az pedig nincs, 
nem is volt, mert az eddig létező nem tett semmit. 
Hogy most a baromfitenyésztők sokasága, a szak­
emberek egy nagy gárdája vette kezébe az ügyet 
méltán üdvözölhetjük azokat, akik ezen fáradoznak 
s azt mondjuk, hogy olyan munkát végeznek amelyért 
hálás lesz minden tenyésztő. A »Baromfitenyésztők 
Orszáyos Egyesülete* lesz ez az egylet, czélját csak 
röviden vázolva elmondhatjuk mit akar. Fejleszti 
a baromfitenyésztés iránti kedvet, tanít, oktat, keresi 
a legjobb értékesítési módozatokat s e szerint irá­
nyítja tagjait, kedvezményeket eszközöl ki, kiállítá­
sokat rendez, szaklapot ad ki s mindezt csekély 4 
forint tagsági díjért teszi. A szaklapot ingyen, vagyis 
a tagsági díjba tudja be. Ez volna az egyesület 
ezélja, haszna pedig nem maradhat el. Az össze­
tartás kell csak, a tenyésztők társulása, csoportosul­
junk tehát, minden gazda, minden baromfitenyésztő 
a nép is a magajó voltát mozdítja elő, midőn az 
egyesületbe iratkozik s annak tagokat szerez. Az 
egyesület egy levelező-lapon ha hozzá fordulnak 
ingyen küldi meg alapszabály-tervezetét s a belé­
péshez szükséges iratokat. A czim: Baromfitenyész­
tők Országos Egyesülete, Budapest Köztelek. IX., 
Üllői-ut 25. _________

Angol-bur háború.
A németalföldi kormány békemozgalma egyelőre 

visszautasittatott. Az angol kormány azzal a meg- 
okolással utasította vissza, hogy a burok által erre 
a közbelépésre a németalföldi kormány nem volt 
felszólítva.

Pedig újabban tekintélyes angol lapok is ámí­
tásnak, hazugságnak nyilvánítják a harcztérről kül­
dött hamis faireket.

A Westminster Gazette legújabb számában kere­
ken kimondja, hogy a dél afrikai helyzet távolról 
sem oly kedvező az angolokra nézve, mint némelyek 
hiszik. Az angolok egyik vereséget a másik után szen­
vedik s az őrház-rendszer a hadsereg jelentékeny 
részét leköti. A burok a városi helyőrségeket elfog­
ják, de amiről a hivatalos jelentések mélységesen 
hallgatnak.
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A Correspondem Nederland is lemondja Kitche­
ner jelentéseit, amelyekben a szenvedett vereségeket, j 
vagy elhallgatta vagy az angolok sikereinek tűn- t 
tette föl.

A most érkezett biztos jelentések nyomán ki- | 
mutatja, hogy múlt évi deczembor hó második fölé- j 
ben az angol hadsereg vereséget vereség után szen­
vedett.

így a Bolhával folytatott harezok Wielgerivier- 
nél és Bronkhorstsprunál az angolok teljes veresé­
gével végződtek. A rákövetkezett ütközet Carolinánál 
deczcmber 19-én az angolokra nézve oly gyilkoló 
volt, hogy maguk az angolok úgy emlékeznek meg 
róla, mint nagy szerencsétlenségről. A Brugspruit és 
middelburgi harezok alatt egy angol tábornok is 
elesett, amit az angol jelentések elhallgatnak. A j 
Bolhával az angolok közt a Standerton mil vívott 
heves harcz közben a burok elfogták Andries * 'műjét, 
aki egy 300 főből álló árulócsapat élén az angolok 
mellett harczolt saját honfitársai ellen. Heidelberg- , 
nél oly erős küzdelem folyt, hogy a burok egészen 
a város utczáiba hatoltak. Ez ütközeteknél Botha 
egy egész angol hadiszállitmányt elfogott, melynek 
legalább is 400.000 korona értéke volt.

De 1 Vett kommandói az angolokat Krönstadtnál 
verték meg és visszakergették a városba. Ueczember 1 
20-án a bethlchemi véres ütközetben a Dainants- 
Hőrzés 1500 főnyi csapatát teljesen megsemmisítette. 
Azonkívül megverte az angolokat Frankfortnál, az­
után megszállta Harrysmithot s az angolokat onnan 
Kronstadt felé iizte, ahol 400 embert vesztettek halot­
takban és sebesültekben.

A Benson csapata súlyos vereségénél a burok 
elfoglalták az angolok összes ágyúit s 58 kocsit. 
Benson maga átszolgálta a harezban az ágyukat, mert 
az angol tüzérek mindannyian hasravágták magukat 
s vonakodtak lőni.

Az angol tábornok, Gilbert Hamilton, amikor 
a burok megtámadták, képtelen volt a harezot el­
fogadni, mert katonái megtagadták az engedelmes­
séget, vonakodtak 18 órai menetelés után tüzbe menni. 
Mire Hamilton tábornokot elbocsátották a hadsereg 
kötelékéből.

A fölsoroltakból világosan kiderül, — Írják az 
angol lapok - hogy mennyire igazuk van, amidőn 
a délafrikai állapotokat aggasztóknak jelzik.

Poros iitryvk rövidebb útja.
A magyar embernek már a vérében van az, 

hogy szeret perelni. Régi jó szokásunk, hogy még a 
fülemile-füttyön is összeszólalkozunk. Hanem ennek 
a nagyon pörlekedő természetnek sok mindek volt a 
nevelő apja. Első sorban és legfőképpen az, hogy a 
bíróságok előtt a peres ügy olyan útra került, hol 
csak hosszadalmas csavargás után jutott eredményhez. A 
biró sohase láthatta közvetlen közelből az érdekek 
összeütközésének természetét, csupán csak következ­
tetnie lehetett annak mibenlétére a pori rátok ravasz- 
kodé soraiból, a válasz, viszonválasz kacskaringós 
esomósulásaiból, Az első segítséget a sommás eljárás­
ról szóló törvény hozta el ez állapotokra. Ez a tör­
vény tette azt, hogy szóval is elő lehetett adni a 
panaszt. Ezáltal lett aztán közvetlenné a bíróságok 
előtt. Ez adta meg azt a lehetőséget, hogy a biró a 
felek előadásaiból, a panaszosok saját szavaiból, 
tehát a legbiztosabb benyomásokból hámozhassa ki 
az összeütközött érdekek valóságos képét. Az eleven

igazságot, mely mégis kiilömb alap a lelkiismertes 
Ítélkezéshez, mint az irat-váltások.

A sommás eljárás azonban csak az apróbb, 
igénytelenebb pereknek lett az útja. A nagyobb perek 
elintézése az irat-váltások hosszadalmas és mégis 
bizonytalan terén maradt. Most ide is elhozta a segít­
séget Plósz igazságügyminisztor. Benyújtotta a pol­
gári porrendtartásról szóló törvényjavaslatot, moly 
nem egyéb, mint továbbfejlesztése a sommás el­
járás törvényének. Miközben benyújtotta kétévtizo- 
des munkásságának eredményét a miniszter, riadó 
tapssal üdvözölték a nemes munkát és a kiváló mun­
kást a ház minden oldaláról.

Ez az őszinte tüntetés egy egész nemzet vágya­
kozásának kielégülését jelezte. Mert az uj törvény­
javaslat. van hivatva arra, hogy a bonyodalmas, 
hosszadalmas peruiakat világosabbá és könnyebb- 
szerűvé tegye. Szükségünk van jó törvényekre, do 
leginkább s pörösködés utjának megrövidítésére van 
szüksége a magyar embernek s éppen ezért a most 
benyújtott uj törvényektől igen sok jót várunk.

Tízparancsolat lí)02-re.
.lóérzésü, helyes gondolkozása hazafi Ír­

hatta ezt a tízparancsolatot, melyet érdemesnek 
tartunk elolvasni és jól a szivébe vésni minden 
magyar hon polgárnak.

1. Becsüld meg a munkát. Ez nemesit vigasztal és 
lenta rt.

2. Légy takarékos és többet ne költs jövedelmed­
nél A csábítás, a vágy mindig, mindig ott leskelődik 
ajtódon ördögként; állj ellen !

3. Az erkölcs és vallásnak állíts oltárt házadban 
és pánczélozva vagy minden bűn és gonoszság ellen!

4. Pártolj mindent, ami honi. fsak azt vedd meg. 
ami magyar. Gondold meg, hogy szegények vagyunk s 
miért legyünk még szegényebbek ?

•">. Szeressük egymást, mint a testvérek. Bocsássuk 
meg a vetetteket! Hiszen ha százszor annyian volnánk 
is, mint vagyunk, ha minden magyar halhatatlan volna, 
akkor sem volnánk annyian, mint ellenségeink.

fi. Ne vándoroljatok ki!
Gondoljátok meg, hogy szent az a föld, melyet 

lábatok érint... Az a haza!... Még a legnagyobb ve­
szélyben is lehet reménység. . . Még a csapások közt is 
jöhet boldogság. Csak az a boldogtalan a sírig, kinek 
Hazája nincs !. ..

7. Állítsatok a községekben minél több szövetkeze­
tét. A nép ha filléreivel takarékoskodik, erőben egyesül, 
megmenekül az uzsorától, erős tesz. Egy polgár csak 
porszem a sors kezében, ezrek együtt győznek még a 
pokol kapuin is !

8. Tiszteljétek felebbvalóitokat, engedelmeskedjetek 
a törvénynek. Ahol a törvény, ott az igazság, ahol a 
rend, ott a. béke és munka áldása.

9. Lelkűteknek és sziveteknek legyenek kedvesek, 
szenti-k a templomok s az iskolák. A vallás adja a meg­
nyugvást és hitet; a hit pedig kószál, melybe a veszély­
ben kapaszkodhattok ? Az iskola ad ja a tudást, a mivelt- 
ségrt. Kétféle világosság van; egyiket adja az égről a 
nap; másikat a földön az iskolák . . .

111. 1 la üldöznek ártatlanul az emberek : olts magadra 
pánézőit*. Ha ver a csapás, a veszély, légy erős. Ha el­
vesztetted kedveseidet, gondolj a feltámadásra ... A testé 
csak a sir; a léteké az örökélet...

Boszut ne állj : akkor legnagyobb a szív, ha 
megbocsát. ..

Ha vernek a hullámok, ha látod, hogy nyelni akar 
a tenger és az Isten messze van: imádkozzál!

Az imádság mindig összeköti az eget a földdel!...
(Miiggar-Paizs./
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SZÖVETKEZETI ELET.

Valami a tejszövetkezetekröl.
. A tejszövotkezotek folytonos fejlődését szépen 

tüntetik föl nz alábbi adatok: Mig 1897-ben a toj- 
szövetkozoteknok 2767 tagja volt, akiknek egy évi 
bevételük 539,282 korona volt, 1898-ban a tagok 
zsáma 10,402-re szaporodott és bevételük 1 millió 
153 ezer korona volt; 1899-ben a tagok száma 
15,357, bevételük 2 és fél millió korona, 1900-ban a 
tagok száma 26,952, bevételük 4 millió 800 ezer kor.; 
a múlt év iizloterodményoit most állítják össze. Maga 
a temesvári vajgyár a szövetkezetnek 750,184 kor. 
fizetett ki.<

Olvasva c [jár sort, gondolkozóba kel! esnünk: 
mégis csak kell valami erejének lenni azoknak a 
szövetkezeti eszméknek. Ha bármily más, bár a log- 
virágzóbb vállalkozást nézzük is, sehol se látunk 
ily bámulatos eredményt, mint a szövetkezeti téren, 
itt is kiváltképp a tejszövetkezoteknél. Egy két év 
előtt az állam vette kezébe ezek dolgát, a földmive- 
lcsiigyi miniszter segélyével alakult a legtöbb szö­
vetkezet. Ez az egy-két év éppen elegendő ahhoz, 
hogy mindenkit meggyőzzön a tejszövotkezotek hasz­
náról. Ha kiszámítjuk, mennyi tényleges haszon 
esik egy-egy tojszövetkezoti tagra, talán nőin is 
nagy összeg kerül ki az ötödtől millióból: sokkal 
több a közvetett haszon. A szövetkezetek a tejnek 
csak a fölét, a színét dolgozzák fel vajnak: a sovány 
tejet visszakapja minden termelő, főleg ott, ahol a 
szövetkezet tisztán vajkészitésro törekszik. Ezt a 
lefölözött tejet felhasználhatja a termelő a gazda­
ságban. Állatokat hizlalhat — ezáltal a tojszövet- 
kezotek révén óriási lendületet nyerhet az állat­
tenyésztés.

A tejszövetkezetek az utóbbi időben felölelik 
a tojásértékesitést is. Erre is több Ízben rámutattunk, 
mennyi haszonnal jár. Ha a tojásértékositéshoz 
hozzájön még a baromfiak és baromfitermékek érté­
kesítése: a szövetkezés o téren rövid időn belül épp 
oly bámulatos eredményeknek lehet szülőanyja, mint 
Mániában. Ezt a kis országot tejszövetkozotei emelték

a virágzás oly fokára, a mihez fogható kevés állam­
ban van. Gazdáink okulhatnak ez eredményekből: 
ott, a hol még nincs, meg kell alakítani a tejszövot- 
kozetet. Evégből utasítást ad a szerkesztőség.

+> TORVENYKEZES. 4*

A vérontás iskolája. Karlsruhéban az osküdt- 
biróság halálra ítélte 1 lorberger Károly rablógyilkost, 
aki azelőtt az idegenek légiójában szolgált, llerber- 
ger az 1900. év áprilisában, amikor Algírból vissza­
tért, Mannheim mellett meggyilkolt egy munkást s 
elvette igazoló Írásait. A hatóság sokáig hiába 
kereste. Midi év augusztusában Bruchsal mellett 
botjával agyonütött egv munkást s szintén elrabolta 
a pénzét és okmányait. A gyilkos azt állította, hogy 
saját neve alatt nem bírt munkát kapni és azért 
szerezte meg az okmányokat. Amikor az ítéletet 
kihirdették előtte, közömbösen hallgatta meg, mintha 
nem is reá tartoznék a dolog. A tárgyalás előtt 
néhány nappal a gyilkos Így nyilatkozott egy rendőr­
biztos előtt:

— Inkább üssék le a fejemet, semhogy élet­
hossziglan raboskodjam. Már nem tehetek mást. 
mint hogy elkészülök a halálra, l gy mondtam cl a 
dolgot, ahogy történt és nem kell hozzáfűznöm 
többé semmit. A baj az volt, hogy az idegenek 
légiójában szolgáltam. Azelőtt nem voltam olyan 
hidegvérű s nem tudtam volna embert gxilkolni. 
Tonkingban a táborban obedközben végeztük ki a 
foglyokat. Rátettük őket egy ledöntött fatörzero, az 
egyik megragadta lábát, a másik lejét és a harma­
dik levágta a fejét, Miközben ebédeltünk, szertefolyt 
a vére, de mi nem törődtünk vele.

Istenem! ha clgondolkozunk egy ki<-si! a dol­
gokon, mégis milyen furcsa az a /.urA ' / mnrrliny 
terjesz'ésv. A nyugoti m'/a-U'-nek nevezett es
annak magasztalt nemzetek fiai maguk bevallják, 
hogy micsoda terjesztői az igazi műveltségnek. íme, 
kitűnik, hogy nem tudást, nem szellemet terjeszte­
nek, haitcin höhn on kodnak a távol világrészekben.

Sajnos, hogy éppen igy van ez most a hm ok­
nál is, de még sajnosabb, hogy ezt az angolok teszik.

Makaó és Abbázia. Ezernégyszáz koronát sik­
kasztott a kőbányai iparvasut pénztárából Horváth 
Sándor pénztáros. A felét első este elmakaozla, a 
többi pénzen elutazott Abbáziába szórakozni. Mikor 
a pénze elfogyott, hazajött, s fölajánlotta a vasút­
társaságnak, hogy havi részletekben visszafizeti az 
elsikkasztott összeget. A társaság azonban nem

A „Solír Szent-.tiitul“ eztt»(n(‘zéI<kaMzit^yár, melynek egyedüli és kizárólagos szétkiildéje és eláriiüitéja

IS < > Ilii JÓZSEF Ili- SOMOGY-SZILL.
ki a tavalyi londoni kifUlittison Is nagy aranyéremmel éa díszoklevéllel lett kitüntetve. lOO koronát fizet annak, ki egv más
gyárból egy „Sohr Szent Aulai“ kantát tud elSmutatni. 200 koronát fizet annak, a ki 100 drb Selír Szent- tatai ozutl 11 .*
közül 6 rosszat tud elömutatui. A ki teljesen nii-£bizlinté jé kasztlt akar magának beszerezni, az addig kaszát senkttil ne xasaioijon 
ó-b ne rendeljen, míg fenti hírneves czégifíl képes 
árjegyzéket nem kér, me yet oz bárkinek iiigyeia 

és bérinentve kül<l.
Mindenki kérjen Árjegyzéket egy levelező­
lapon. — A téli hónapok legalkalmasabbak meg­
rendelőket gyűjteni. Gyűjtőknek kedvezmény. —
Teljes jótállás! — 10 drb rendelésnél 1 drb ingyen!
— Lelkiismeretes kiszolgálásb Több ezer köszö­
nőlevél és utánrendelés áll az érdeklődőknek

rendelkezésükre.
frt 50 kr.eziist-aczél borotva 3 évi jótállással
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kegyelmezett s így Horváth a törvényszék elé került. 
Az elnöknek töredelmesen bevallott mindent. Köny- 
nyelmőségével és rossz társaságával védekezett, 
mire a törvényszék az alügyész vádja után az ony- 
hitő körülményekre való tekintettel sikkasztás vét­
ségéért Hc'iy harí foyházYu Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetése január hó 
31-én lejárt és akiknek mai számunkhoz postautalványt 
mellékeltünk, felkérjük, hogy előfizetésüket mielőbb be 
küideni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében 

fennakadás álljon be.

A „Fügyetloi Ujsáy“ L-iadöhivalala.

Ö Felsége ;i király a hét elején a fő­
városba érkezett és több hétig fog hü magyarjai 
közt tartózkodni; közbe a városból kimegy Gö­
döllőre, hogy kcdvencz kedvtelésének, a vadá­
szainak is időt szenteljen.

Farsang vége hamvazó-szerda. Vége van a farsang­
nak. a mulatozás idejének; a báltermek kiürülnek és jön a 
vezeklés, a megbánás ideje : a böjt. A farsang betetőzője 
a hamvazó-szerda, amidőn a mulatozásban kifáradt em­
berek az oltár elé járulnak a hamvazáshoz. Ember „por­
ból lettél, porrá leszel“ szavakkal, hamuval keresztet 
rajzol az Isten szolgája az emberek homlokára, jeléül 
annak, hogy ez az élet nem állandó, hanem múlandó.

Bethlen Gabor és Mikes Kelemen szobra. Bethlen 
Gábornak, a nagy erdélyi fejedelemnek, aki az egy­
kori velenczei angol követ szerint vállain tartotta 
Európa szabadságát, Nagy-Enycdcn, Mikes Kelemen­
nek, 11. Rákóczi Foroncz hűséges bujdosó társának, 
titkárának s a kitűnő Írónak pedig szülő helyén 
Zágonban készülnek szobrot emelni. A paksi áll. 
polg. iskola tanári testületé elhatározta, hogy a két 
jeles hazafi szoboralapja javára február hó 16 án 
nagyszabású hangversenyt és felolvasást tart. Rátkay 
László orsz. képviselő és Krivácsi Károly paksi albiró 
fognak ünnepi beszédeket tartani - A polg. iskolai 
tanulók tanáraik buzdítására már 200 kor. gyűjtöttek 
a kegyeletes czélra a karácsonyi szünnapok alatt.

Bem apó megmentöje. Koron kában meghalt 
Maxim Mihály 48-as Kossuth-huszár, aki a vízaknai 
szerencsétlen csata után huszadmagával vissza­
vonuló Bem apó testőrségét képezte. A mene­
külőket egy portyázó osztrák lovas csapat támadta 
meg, a Kossuth-huszárok felvették ellenük a 
harezot s Maxim osztrák tiszti köpönyeget dobott 
Bemre s igy megmentette az életét. Erről ugyan mit 
sem tud a történelem, de az öreg Kossuth-huszár 
haláláig dicsekedett vele s lehetetlenséget nem talá­
lunk benne, mert tudvalevő, hogy kivált a rosszul 
ruházott ujoncz honvédek gyakran lehúzták az elesett 
osztrák tisztek ruháit s magukra aggatván, diadal­
mas bevonulások alkalmával okkép is mogcsufolták 
a futó osztrákokat.
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A kivándorlás szédelgő ügynökei. A kivándorlás 
Voszpémmegyéből az utóbbi időben nagy mérveket 
ötlött úgy, líogy erélyes hatósági intézkedésre lesz 
szükség, mert o kivándorlók legnagyobb része útlevél 
nélkül megy ki Amerikába. Mostanában 3—4 ügy­
nök jár a megyében egy gonuai ezég megbízásából, 
amely ezég Délamerikába Rio de Janeiro vidékére 
szállítja a kivándorlókat. Sok embert csábított ki a 
F. Missler brémiai ügynökség is. Fonyvessy Ferencz 
főispán körrendeletét is intézett már a községi jegy­
zőkhöz a kivándorlás megakadályozása czéljából.

Egy család éhhalála. Megrendítő és szivetrázó 
esetről értesülünk. A szentlőrinczi kavicsbánya mun­
kásainak egy részét egy hónap előtt elbocsátották s 
köztük volt Pancza Antal is, akinek felesége és két 
apró gyermeke maradt kenyér nélkül. Két hónapig 
valahogyan még kibírta a kereset nélkül tengődő 
család a nyomort, de végre is belefáradtak a gyötrel­
me s vergődésbe s ezelőtt néhány nappal Pancza 
Antal a családjával bezárkózott kis viskójába. Minap 
találtak aztán a szerencsétlen családra a többi.mun- 
kások, a kiknek feltűnt a Panczáék eltűnése. Össze­
hordva, holtan feküdtek a kunyhóban, megölte mind 
a négyüket az éhség. A halottak mellett fehér papír­
lapot találtak, amelyre Pancza a következőket irta:

— Koldulni szégyoltem, inkább éhen haltunk!
Munkásünnepély Gáspárházán. Szép ünnepély folyt 

le Gáspárházán Lipthay Géza birtokán. Ekkor adták 
át az uradalom öreg gulyásának: Simon Györgynek 
és Eles Imre arató munkásnak, aki busz év óta állan­
dóan az uradalom takarója, -— Darányi kitüntető 
oklevelét és pénzjutalmát. Koronczóról, ahol Éles Imre 
lakik, a falu közönsége zászlóval és zenével kisérte 
ki az öreg ünnepelt aratót a pusztára. Az ünnepé­
lyen Koronczó és Gyimót községek lakói, továbbá 
Laszborg Rezső főispán, Németh M. megyei főjegyző 
Fischer Sándor orsz képviselő voltak jelen. A járás 
főszolgabírója mondott az ünnepeitekhez beszédet, 
majd átadta a miniszter kitüntető oklevelét és a 
pénzjutalmat, melyhez a meglepett munkásoknak a 
birtokos arczképét és 100 — 100 korona pénzbeli 
jutalmat adott aranyban. Ugyancsak a birtokos 
a környéki pusztákról meghívta azokat a cselédeket, 
kik gazdáikat legtovább szolgálták, minden pusztáról 
két-két munkást. Így ültek a vendégek asztalhoz ós 
vigadtak.

A hazafiság bére. Pala marostordamegyoi köz­
ségből páratlanul vakmerő oláh arczátlanságról 
kapunk liirt. A községben 16 magyar család lakik, 
köztök Simon József ref. tanító, aki reg szálka volt 
az oláhok szemében, mert lelkes buzgalommal igye­
kezett megmagyarositani a rumony csemetéket. Az 
oláhok mindont elkövettek, hogy a tanítót eloláho- 
sitsák, de e tervükkel kudarezot vallván, éjnek ide­
jén elmentek a tanító lakására, fölrázták álmából s 
a szeme láttára akasztófát állítottak fel az udvaron, 
melyre Simon Józsefet akarták fölkötni. Az iszonyú 
terv sikerültének az állta útját, hogy egy Györgye 
nevű hetvonkétévos öreg oláh lépett közbe, akinek 
segítségére sietett aztán néhány ember. A szegény 
tanító a kiállott izgalmak folytán súlyos idegbajt 
kapott, úgy, hogy a marosvásárholyi állami kórházba 
kellett beszállítani.
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Az alsó-idecsi vérengzés Az alsó ideesi véreng­
zés ügyében Köllő Ignácz vizsgálóbíró már befejezte 
a vizsgálatot, amely kiderítette, hogy a zendülésben 
a folső-idecsi birtokosok közül is többen részesek. 
A zendülés alkalmával kivezényelt csendőrök hig­
gadtan, komolyan, mondhatni hősiesen viselkedtek 
és a nagy tömeggel szemben igazán csak a végső 
szükségben használták fegyverüket. Az alsó-idecsi 
lakosok egyik marosvásárhelyi jónevti ügyvédet kér­
ték fel védelmükre.

Nagy bányaszerencsétlenség. A petrózsényi bánya- 
kerülethez tartozó Petrilla község mellett fekvő 
Deák-aknában, ahol csak nemrégiben is nagy szeren­
csétlenség történt, nagy bányalégrobbanás volt, 
amelynek hét halott és négy súlyosan sebesült az 
áldozata. Az orvosi segítség kéznél volt s a halot­
takat és sebesülteket a bányakórházba szállították. 
A szerencsétlen esemény okait most vizsgálja a 
helyszínén megjelent hatóság, de már most is bizo­
nyosnak látszik, hogy sem a műszaki személyzetet, 
som a felügyeletet mulasztás nem terheli. Az üzemet 
a bányában folytatják.

Thaly Kálmán betegsége. Thaly Kálmán ország- 
gyűlési képviselő, a kiváló történeti ró még mindig 
betegen fekszik Pozsonyban, Bél Mátyás-utcza 13. 
szám alatti lakásán. A jeles tudós állapotában már 
némi javulás állott bo, do orvosai tanácsára még 
egyelőre ágyban marad. A beteg képviselő állapotá­
ról az ország minden részéből melegen tudakozódnak.

Hódmezővásárhelyi késesek iparpártolása. Hód­
mezővásárhely városának van egy jó szokása: hiva­
talnokainak ujosztendei ajándékba bicskákat ad. A 
bicskákat eddig a szegedi hires Sziráki késesnél 
rendelték meg. Az idén azonban a helyi iparpárto­
lása végett vásárhelyi iparosokat bízta meg a kések 
szállításával, a hódmezővásárhelyi késesek pedig 
szállítottak a hatóságnak Pécsben megrendelt bicsa- 
kokat és ollókat. Dicséret érdemli meg a városházi 
urakat, akik, midőn a héten kiosztották közöttük 
a bicskákat és ollókat, nem fogadták el azokat a 
hazai iparpártolás szempontjából.

Kedvezményes árban, két korona helyett a »Füg­
getlen Újság« előfizetői csak 1 korona 20 fillérárt 
rendelhetik meg portómentesen küldve a »Gúbéságol•« 
ezimii könyvet, mely 160 oldalon kaczagtató székely 
históriákat és elbeszéléseket tartalmaz. Megrendelési 
tizim: Péterfy Tamás Budapest. Köztelek.

JldlNC'S-íYBe

Magyar Restitutios-Fluid
lovak és szarvasmarháknak.

Az állatok izomerejét fokozza, 
kitartóvá, erőssé teszi; meg­
gátolja a lábak merev bénulását, 
az intágulást s az úgynevezett 

pékosodást.
----- Ára 2 korona. -----
Postán 2-60 korona beküldése 

után bérmentve küldi:

JENCS VILMOS
Budapest, II. kér., Széna-tér I. sz. 

Főraktár:

Dr.EüűBLNáŰOr'ciyóoyszeriárában
Budapest, VI., .Váozl-körut 17.

GAZDASÁGI DOLGOK.

A lovak helyes patkolása.
Az egyes gazdaságok lóállománya legtöbbnyiro 

nagyon különböző szokott lenni. A lovak lábállása, 
a pata alakulása, sőt a lovak használata is külön­
böző; ép azért azok patkoltatásánál a gazdának 
körültekintéssel kell eljárnia.

A patkolásnál tartsuk szcmclőtt első sorban 
azt, hogy a ló lábán a patkót minden 5—6 hétben 
megújítsuk és a patát gondosan ápoljuk. A patkói ás 
előtt a pata gondos metszésére kell vigyáznunk. 
Sokat a patából levágni s a nyírt lemetszeni vagy 
átvágni nem szabad, mert ez gyöngíti a talpat és a 
nyírt, a szarutalp lassankint el puliul és a ló tel i- 
patáju lesz, ami pedig sok patahibának alapja.

Legtöbb tenyésztő azután azt szereti, hogy a 
kovács nyáron is kormos és sarkos patkót verjen lel, 
lova lábára, mert az ilyen tovább tart, mint a sima, 
nem gondolja meg azonban, hogy a kormos patkó 
milyen elváltozásokat okoz, úgy a lóban, mint a 
patán. Különösen igavonó lovaknál. Szabály legyen 
itt az, hogy amikor nincs fagy az első lábakat 
sima patkóval lássuk el s a hátsó lábakra is csak 
akkor tetessünk kormos és sarkos patkót, ha a talaj 
sikamlós.

A legtermészetesebb patkó a sima papucspatkó, 
mert a pata ilyenkor van a földhöz a legközelebb s 
mcgnedvcsodhot. A csak kormos, a mellső, a csak 
sarkos, a patának a hátulsó részét távolítja cl a föld­
től s ezért főleg kocsi és hátaslovaknál alkalmazandó, 
mivel a kisiklást mégis akadályozza.

Hogy a ló jól van-e megpatkolva, ezt minden 
gazdának meg kell tudni bírálni. Erről meggyőződést 
szerzondő, a lovat mindjárt a patkolás után sik 
talajon vezetesse ide-oda s ha az egyenletesen lép s 
a patkónak minden része egyenletesen érinti a földet 
úgy a patkó rajta maradhat. I gettessük azután a 
lovat lehetőleg kemény talajon is s ha nem sántít, a 
patkói ássál meg lehetünk elégedve. Azután pihenés­
kor figyeljük meg a lovat. A csüd és pata oldalvást 
nézve egy irányban legyenek. A szarufal a pártától 
a hordozószélig szabályosan nyúljon le. A szeghajtás 
egyenletesen legyen elosztva, a hajtás fölött kis 
nyílás mutatkozzék, annak jeléül, hogy a szeg hegye 
gondosan lett a szaruba behajtva. Egyszóval a patkó 
ráüljék a patára s ha eláll, csak hátulsó részén álljon 
cl pár milliméternyiro.

Ezeket megfigyelve s helyén találva a lovak 
patkóiását kellően ellenőriztük s nem leszünk kitéve 
annak a sok bajnak és kellemetlenségnek, amelyet 
a rossz patkolás okoz a lovaknál. -L

A páva-galamb.
A páva-galamb méltán a galambok királya 

czimot viselhetné, fődiszo a farok. Mentői tolldusabb. 
mentői köralakubb, annál szebb. A farktollak száma 
25—32 között váltakozik, de sőt néha még ennél is 
több, ami azonban már hátrányára van, mivel a sok 
tollat nem képes fölfelé tartva hordani, ez pedig 
nagy hiba. Rendesen oly magasan kell, hogy a far­
kát tartsa, hogy fejét, melyet izgatottságában hátra 
vet, gyöngén érintse.
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A farktollak, valamint a páva-galamb összes 
tollai igen finomak és laza összetartásnak. Az össze­
tartás különösen a farktollak felső végén igen csekély 
s mintegy kis fenyőfát képezve esüngenek alá. Ha 
a madár izgatott lesz, akkor a nyaka rezeg. A pávás 
galamb annál szebb, mentői több farktól!a van s 
ezek mentői nagyobb háromnegyed kört alkossanak, 
körülbelül 14—16 cm. átmérőjűt. Legszebb a tiszta­
fehér, de barna, kék és fekete is előfordul.

Nem repül távolabb, mint a major udvara, 
inkább ott tipeg a többi baromfi között. Nem drága, 
szép is, jó is és díszét képezi minden baromfi- 
udvarnak. _________

Paprikatermelés szántóföldim.
A konyhakerti vetemények nagybani termelése 

a szántóföldön minálunk meglehetősen szűk határok

I’iiva-galamb.

között mozog, holott köztudomású, hogy aka 
ezek között olyanok, melyek jövedelmezőség t

nak 
a kin-

tetében jóval felülmúlják a közönségesebb szántó­
földi műveleti növényeinket. Itt van pl. a paprika, 
amelyből kát. hold. 5—6 ij. átlagtermésre számít­
hatunk, métormázsanként 120 130 korona értékesí­
téssel •. ha figyelembe vcszszük már most, hogy az 
őilés folytán legfeljebb 30°,o megy veszendőbe a 
termés súlyából s hogy a paprika biztos piaczot 
mindig talál, beláthatjuk, miszerint nagy kár annak 
termelését szélesebb alapokra nem fektetni, t. i. 
abban a meggyőződésben vagyunk, hogy a termelés 
elhanyagolásának oka, az erre vonatkozó ismeretek 
hiányában rejlik; éppen ezért ragadjuk meg az 
alkalmat, hogy most, amidőn a tavaszi munkák 
előtt cgyet-mást elmondunk a paprika tornn léséről.

1 elcvényés középkötött, jó erőben lévő talajt 
kíván a paprika, sik fekvésben, mert hegyes hűvös 
helyeken csak nagy szárt nevel, de kevés és gyenge 
hüvelyt. A talajt minél porhanyúsabban kell elkészí­

teni, hogy benne a rásza hamar fejlődhessen s éppen 
ezért már őszszel meg kell szántanunk, mert a por- 
hanyitást legtökéletesebben a tél fagya végzi el. A 
tápanyagok nagy mennyiségéről részint közvetve, 
részint közvetlenül gondoskodunk; közvetve az által, 
hogy előveteményét istállótrágyával, közvetlen pedig 
az által, hogy magát a paprikát műtrágyával és 
pedig nagyobb adag szuperfoszfáttal trágyázzuk.

Szaporítása rászák utján történvén, a magot 
márczius utolsó napjaiban melegágyba vetjük el, 
vagy pedig áprilisban a házikert egy védettebb 
helyén. Egy kát. hold beültetésére XU kg. magból 
elegendő rászát nevelhetünk. A rászák kiültetése 
április végén vagy május első napjaiban eszközöl­
hető 60 cm. sor- és növénytávolságra akként, hogy 
egy-egy fészekbe 3 palánta kerüljön. A kiültotésve 
legalkalmasabb idő a kora reggeli órák. Tenyész- 
ideje alatt egy-kétszer megkapáljuk s virágzása előtt, 
ami körülbelül június utolsó napjaira esik, foltöltü- 
getjük.

A paprika augusztus végével s szeptember ele­
jén kozd érni. Az érettség jele: a hüvely piros színe 
és szép fénye. Érése nem egyszerre történvén, a 
szedést naponként kell végezni, úgy, hogy az érett 
hüvelyek szárastól együtt lotördeltetnek. A letört 
hüvelyek zsinegre tűzetvén, napos helyen szári tan­
dók s teljes kiszáradás után az u. n. paprikamal­
mokban őrlendők.

Miért olyan tartósak a Baclier-féle ekék.
"(Felelet egy ilyirányu kérdésre.)

A »Bacher« eke tartóssága az anyag helyes 
megválasztása és alkalmazására vezethető vissza. Az 
amerikai feltaláló szellemnek igen figyelemre méltó 
u-mékc a Jolin Lano-félo szabadalom, mely az eke- 

gyártás terén korszakot alkotónak mondható és mely 
alálmány értéke a mezőgazdákra nézve csaknem 
megbecsülhetetlen. Lane ugyanis a kormány lapot oly 
iczéllemezből készíti, mely voltaképen három réteg­
űül áll és izzitás alatt lesz összoforrasztva és tetszés 
-zerinti vastagságra ki hengerelve. A középső réteg 
i ezontrum) lágy aezél, mely sohasem válik rideggé, 

a két külső réteg pedig a legfinomabb szerszám- 
aczél és üvegkeményre van edzvo; tehát az ily 
módon készített kormánylapok egyesítik magukban 
egyrészről az egyáltalán elérhető legnagyobb kemény­
séget, másrészről azonban a rugalmasságot és az 
ilyen kormánylapnál a kopás alig észlelhető, el pat­
tanás teljesen ki van zárva.

Ez az úgynevezett pánczél-aezél (compound 
aezél), melyből a > Bücher Rudolf«-féle gyár összes 
ekéinek kormánylapjai készülnek, melyek fényezve, 
csiszolva szállíttatnak, hogy rájuk a legragadósabb 
talaj sem tapad : őzen körülménynek tudható be első 
sorban a »B;icher«-félo ekék páratlanul tökéletes 
munkája, úgy a fordítás, mint a porhanyitás tekin­
tetében és ugyancsak ennek köszönhető, hogy a 
»Bacher«-féle ekék oly feltűnően kevés vonóerőt 
igényelnek.

A „Bücher“ gyár egyszersmind azt az újítást 
is behozta, hogy ekéire kizárólag cltürhctotlon tégely­
hez él fejeket alkalmaz, moly ekofők kisebb önsúlyúk 
mellett is legalább ötszörte tartósabbak, mint a nehe­
zebb közönséges öntött vasfejek.

Ezen két nagy horderejű előnynek tudható be 
a „Bacher“-félo ekék óriási elterjedése és általános 
kodveltségo.
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A melegágyak készítésénél gyakran tapasztalható, 
hogy az esetben, ha lótrágya használtat! k c czélra, 
az csak igen nehezen melegszik a kellő hőfokra; 
ezen közönségesen úgy akarnak scgiteni, hogy a 
trágyát meleg vizzeL öntözik meg. Van azonban egy 
más módszer, amely sokkal jobbnak bizonyult. 
Minden ablakra számítva vegyünk 1—IV2 kg. oltat­

lan meszet, öntsük azt le ismételten vízzel: ha azután 
a mész megmelegedett, a trágyába vájt mintegy 
25—30 czentiméter mély lyukakba helyezzük el a 
megmelegedett meszet, a lyukakat pedig tömjük be 
jól trágyával. Ezen eljárás mellett a trágya 24—36 
óra múlva teljesen felmelegszik.

«

FÜGGETLEN ÚJSÁG (7. szám.)
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HARCZBAN A SZABADSÁGÉRT.
— A ,Független Újság“ eredeti regénye. — (3)

11. Fejezet. Bajtársak.

Az Arkossy gróf udvarában másnap egy kis 
kimenőt kért az ünnepelt Inczo Mihály. Azt mon-

A T A X c z.

dotta, hogy a harmadik faluban az atyafiságot láto­
gatja meg. A gróf egy lovasfogatot adott az üreg 
keze alá, hogy azon induljon látogatóba, hiszen 
eleget járt'gyalog az ökrök után.

Mikor a lovasfogat kiért az országúira, Kőszegi 
Dani a kocsis hátra szólott az ülésben pompáskodó 
Incze Mihályhoz :

— Repüljünk-e Mihály bátya?...
— Ne kergesd a lovakat Dani. Jobb, ha las­

sabban megyünk egyelőre.
— Hát aztán miért ?

Mondani valóm van.
— Nekem? — kérdezi a kocsis.

— Neked is, másnak is.
— Ejnye no!
— Bizony mondom, hogy nem »ejnye no« hanem 

okos szó, jó szó, amiről csak álmodtál.
A kocsis csendesen hagyta a lo vakot az ország­

úton és az érdekes szóra hátra figyelt inkább. Az 
öreg béres pedig nem volt olyan nagy ur, hogy hátul 
maradjon.

— Várj csak öcsém. Ne csa­
vard ki a nyakadot. Majd melléd 
húzódom a beszédre.

— Jól teszi biz’ azt.
Incze Mihály átlépett a kocsis 

ülésén. Öreg testét ott pihentetio 
meg Dani mellett.

— így la! Most aztán beszél­
hetek. Tudod-o mi az újság Dani ?

— Az, hogy kendnek olyan 
ünnepet "vágtak, mint egy herczeg 
mifélének, hát ez szép volt.

— Nem az az újság öcsém. 
Hanem az álmod betelik.

— Mit beszél Mihály bátya? 
— Hogy az álmod betelik.
A kocsis suttogóra fogta:
— Elmehetek a burokhoz ?
•— El mégy öcsém. De csen­

desen! Ne kurjongass előre.
— Egyedül ? ... ■— kérdezte 

halkan a kocsis.
— Legkevesebb százan 

lesztek.
— Éljen a szabadság! Tyu- 

liaj, milyen kedvem van Mihály 
bátya. Szinte kiugróm a bőrömből.

— Már csak türtőztesd maga­
dét édes fiam.

— Hát beszéljen tovább Mi­
hály báty a ! ...

— Nem én, egy szót se töb 
bet. Do te se faggas öcsém, ha jól 
akarsz, hanem teljesítsd, amit én 
mondok. Ez köztünk maradjon 
különben egeret ütni mész a tar­
lóra és nem a szabadságért har- 
czolni a burokhoz Afrikába!...

A legény mintha átváltozott 
volna. Egyszerre komoly lett. Az 
elébbi öröm kitörésének nyoma 
sem maradt az arczán.

Parancsoljon Mihály bátya! 
— Jól van öcsém. Most csak 

azt akarom, hogy hajts a városba 
a honvédhuszár-laktanya elé. 1 >o 
aztán arról senki som tudhat, hogy 

mi* nem Szőlősön a rokonoknál voltunk. Mi ott jár­
tunk és nőm a városba! Most hátra ülök az ülésbe, 
te pedig tudod az utat. Előre Dani!

Az öreg Incze Mihály meghúzódott a hátsó 
ülésbe. Kőszegi Dani megeresztette a gyeplő szára­
kat és nem futottak a lovak, hanem repültek. Déli 
harangszóra ott állottak a honvédhuszár-laktanya 
előtt. Az öreg Incze leszállóit. Daninak meghagyta, 
hogy a közeli fogadóba a lovakat ellássa ren­
desen.

A nagy huszár-kaszárnya sok épületből áll, de 
Incze Mihály nem sokat kérdezett. rl udla a járást. 
Egyenesen a tiszti lakok felé haladt. Az őrtől meg-
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kérdezte, hogy melyik szám alatt lakik Szabados 
százados.

Megtudta. Föl lépdelt, Bekopogott.
— Adjon Isten jónapot! — köszöntött be.
— Adjon Isten öreg! — fogadta az Íróasztala 

mellett dolgozó huszár-kapitány,
— Szabados százados urat keresem.
- Én vagyok öreg. Mi jóban jár?
— Bizony jóban járok én százados uram. Hanem 

no nehezteljen. Ültessen le, mórt öreg va­
gyok ám. Bégen ültem lovon!...

A derék tiszt üléssel kínálta. Az öreg 
leült és nyomban rákezdette.

— Százados ur, ezelőtt két hónappal 
lovagolni járt valami tiszt barátjával a falunk 
felé és úgy lóháton elbeszélgettek együtt.

A huszár-tiszt csak hallgatta, hogy 
ugyan miféle badarságot beszél az öreg ? de 
hagyta beszélni.

— Arról folyt a beszéd, hogy a burok 
milyen szépen harczolnak. A százados ur 
ezt mondotta: Hej, ha egy kis aprópénzhez 
juthatnék, bizony mondom elmennék a bárokhoz!
Igazat mondottam Szabados százados uram ?
— kérdezte Incze.

Éppen ezekkel a szavakkal fejeztem 
ki! — válaszolt a tiszt.

De most is ezt mondaná, ha kérdőre 
vonnám a burok ügyében?

— Sohasem mondanék én mást öre­
gein ! A magyar huszár szavatartó.

— Kezet rá százados ur! — szólt az 
öreg Incze Mihály. — Pénz van, tehát ide az 
istenes kezét huszárosán!

A kapitány engedett a lelkesülő öreg­
nek. Parolázott vele és azt hitte, hogy az 
eszében meghibbant a szegény. Hát örvend­
jen az öreg! Mert, hogy annak a paraszti 
embernek, a béresnek, pénze legyen? azt 
eisern képzelte.

A parolázás után elő vonta Incze Mihály 
az aranypénzei tele rakott erszényt, melyet 
l’álma grófnőtől kapott,

— Van itt valaki a közelben ? tudakolta.
— Bátran beszélhet öreg! — biztatta 

Szabados.
— Itt van a foglaló, bajtárs! — és 

eléje tette a pénzt,
— Nem tréfálsz öreg?

Honvédhuszár voltam nogyvennyolczban. A 
honvédhuszár akkor sem tréfált, most sem mókázik, 
mikor a szabadságról van szó!

Boldoggá tettél öregem ! — és megölelte az 
öreg bérest Szabados Dénes.

—- Még a végét nem mondottam el bajtárs! 
Mi most többé nem idegenek, hanem baj társak 
vagyunk.

— Hogyan? to is velem jösz Transzválba? ... 
tudakolta megütközve a százados.

— Én-e ? Ha csak én mennék, az kevés volna 
egy kapitánynak vezetni.

— De öregem, baj társam, értsük meg egymást. 
Kbből a pénzből csak nem gondolod, hogy a száza­
dommal vonulok Afrikába ?

— Nem mondottam én azt úgy bajtárs! — 
kezdette az öreg magyarázni. — ügy beszéltem, 
hogy ez a foglaló! Érted baj társ !... csak a foglaló...

— Csak a foglaló ? ... — ismételte csendesen 
a huszártiszt.

— Éppen úgy mondám az elébb. Csak a fog­
laló. Ahol ez volt, ott több is lesz, akár százszor 
ennyi akad a szent szabadság oltárára. Azért jöttem 
én követnek. Azért kerestem fel Szabados Dénes 
huszárszázados urat, hogy áll e szavának? Leszünk-e 
baj társak a burok szabadságharczában ?

— Bajtárs, — kezdette szép csengő hangján a

I honvédszázados, — engem valóban megleptél, de 
boldoggá tettél. Nem tudom, hogy ki vagy, de derék 
ember vagy. Köszönöm! Most pedig gyújts rá a 
pipádra és" beszéld el azt a részét az ügynek, 
amelyet én nem ismerek. Én szavamnak örömmel 
eleget teszek. Hallgatlak bajtárs.

Incze Mihály elmondotta, hogy ő csak egy 
szegény béres, akit tegnap ünnepeltek 50 évi Ilii 
szolgálatáért. Elmondotta, hogy a gróf kisasszony 
óhajtása az, amit ő végrehajtani akar. Az ügy igen 
sürgős. Tehát a százados ur azonnal kérjen szabad­
ságot félévre, aztán ha szükség, nyújtsa meg a szabad­
ságidejét. A hozott pénzt vegye magához és öltözzék 
át parasztruhába. Összesen legkevesebb század­
magával indulhat útnak Délafrikába a burok szabad­
ságharczában részt venni. Pénz lesz. Legényeket 
csak válogatnia kell. Az utazásra alkalmas angol 
hajók két hét múlva indulnak el a fiumei kikötőből,
honnan magyar lovakat szállítanak a hareztérre.

(Folyt, köv.)

REGGELT
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Apróságok.
A hazaszeretet. Tanár: Ez nem szép öntől, 

Markos, hogy olyan elázott s ily állapotban jön fel 
az előadásra.

Di ák (nehéz nyelvvel ’dadogja): Mindenekelőtt i 
a kötelesség, de főként a hazaszeretet vezérel enge- 
met. Miután nem vettem részt a márczius 15-iki | 
ünnepélyen, most utólagosan kipótoltam.

Szép az élet. Szakácsnő: No, nézz be csak a mi i 
éléskamránkba.

Baka : (megpillantva az ott felhalmozott pompás ! 
falatokat)]: Oh Zsuzsi, mégis csak szép az élet!

Visszavágott. A vitatkozás hevében nekivörösödve 
kiabál az, egyik:

— Én velem maga ne, feleseljen. En hozzám 
képest maga egy paraszt. En két főiskola emlőjén 
szittam magamba a tudományt!

A másik csendesen válaszol:
— Azzal nekem nem mondott nagyot! Nekem 

is volt egy borjúm, amely két tehenet szopott. Annál 
nagyobb ökör lett belőle.

Takarékosan. Paraszt: Na, Peti fiam, siess az 
orvoshoz, mert az asszony nagyon beteg ! 1 )e megállj! 
hívd az állatorvost, hátha 'az valamivel olcsóbban 
gyógyít 2!
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Lopott a czigány.

mpott a czigány. Üldözőbe vették és azt

Állj meg móré ! Ne szaladj!!
Hát miért nem állhátsz inog te ?! Tigedet 

senkisom kerget! kiált vissza a menekülő móré.
Iskolában. Tanító: Mit tudsz a bábeli torony 

építéséről ?
Tanítvány: Az emberek ott tanultak először 

idegen nyelveket, anélkül, hogy iskolába jártak 
volna.

Igaza van. Erdőkerülő (tehenet hajtó falusi 
gazdához): Hé, atyafi, hát nem tud kend olvasni, nem 
látja ott a táblát >Csak gyaloglók« mehetnek ezen az 
ösvényen át ?

Falusi gazda: Hiszen látom, de az én >Czifra< 
tehenem is gyalogszerrel jár.

Helyesen felelt. Tanító: Meg tudnád-e mondani 
Pista, hová vezet az iszákosság?

Tanuló: Igenis, — a korcsmába.
A kis irigy. Ferkó képviselőnek a fia. Még csak 

kis diák, de már is sokat okoskodik. E napokban 
az atyja újságai között turkál és a képviselőházi ülés 
leírását betűzi. Leginkább a zárjel közé szorított 
szavak érdeklik és ezeket hangosan motyogja:

Zaj . . . nyugtalanság . . . mozgás . . . derült­
ség . . . viharos zugás . . .

Aztán irigykedve néz apjára és sóhajtva 
mondja:

Be szerencsések vagytok ti képviselők I
Miért te golyhó?
Mert ha mi csak tizedrésznyit rendetlenked­

nénk mint ti, nem várnának öt évig, hogy kicsap­
janak és hazakergessenek.

Képeinkhez.
Jo reggelt! Fiatal házasoknál megesik, hogy hol 

az egyik, hol a másik kel fel hamarabb. Ma éppen 
az ifjú asszonyka volt a szorgalmasabb. Felöltözött 
csinosan és úgy Jött jó reggelt kívánni az ágyban 
restelkedő férjéhez. Érdekes, mosolygó arezczal tör­
ténik ez a reggeli üdvözlet, de hát igv van ez a 
mézeshetek alatt.

A mübiráló. Szürke, majom arczu mübiráló van 
előttünk. A mübiráló rendesen csak a hibát keresi 
mindenben. Hogy valamit megdicsérjen, az nem tar­
tozik a mesterségéhez. Hanem ez alkalommal csak­
ugyan kiderült a savanyuképü szürke arcza. Valami 
kis csecse szobormű akadt a kezébe, mely egy 
gyönyörű női testet mutat be pillangó szárnyakkal. 
Nagyon szép mii. A bírálónak majomarcza kény­
telen-kelletlen mosolyra derül. No! vén utálatos bácsi, 
most megkapád, amin nevetsz. A fotográfus meg 
lekapta a pofádat, hogy mulasson rajtad, aki lát.

A táncz. A táncz is művészet, aki érti. A keleti 
népek ebben igen előrehaladtak. Olyan kecses, bájos 
mozdulatokkal nem tudunk mi tánczolni, mint a 
török és arab tánezosnők. Minden mozdulat egy-egy 
kellemes alakítás. Valami tiindéries látvány. Nállunk 
is voltak ilyen lassú mozdulatokkal folyó, andalgó 
tánezok és voltak régi, kellemes dalok, hanem az 
újabb időben úgy elfajult a szép magyar táncz, hogy 
az ifjak csupán csak szélmalmot csinálnak egyik a 
másikból. Annál kellemesebb szemlélni a képünkön 
bemutatott keleties, andalgó tánezot.

Jön a bika! Valahol az égigérő bérezek között 
haladtak a kerékpárosok. Egyik kanyarulatnál szembe 
jött velük egy bika. Uczczu neki! Ott hagyták a 
kerékpárokat. Fölkapaszkodtak nagy ijedelmükben 
a hegyoldalra. A paraszt leány hiába biztatta a 
féloket. és hasztalan simogatta a bika nyakát. Azért 
csak félve maradtak a hegyoldalon, mig a bika el 
nem haladott. Ezt az esetet és a gyönyörű hegy 
vidéket lehet látni képünkön.

Betttrejtvény.
f r m
LJ mz lj a

ct -.—e a e no
A megfejtők között egy regénykötetet fogunk kisorsolni.
Megfejtési határidő 1902. február hó 16.

A ,,Független Újság“ fi. számában közölt talány megfejtése :
Lépcső.

Helyesen fejtették meg : Stokker Veronika, Árián Olga, 
! Jancsó Mariska, Pcstality Ilonka, Szabó Mariska, R. Ruriáu 
I Sarolía. Benedekné Péterfy Juliánná, Bede Fercnczné, Dobro- 
I viczky Gyuláné, Kőváry Jánusné, Barátli János, Eskütt György, 

ifj. Nemes Gyula, Peczél János, László Endre, iij. Pádár János, 
j Vadas István, Rohoska Jenő, Kalmár Ferencz, Nikoiics Pál, 
: Győry Ödön.

A sorshúzásnál Árián Olga (Munkács) neve jött ki 
I elsőnek, kinek a kitűzött juialomdij gyanánt Péterfy Tamás 
! »Közös söre« czimü regénykötetét küldöttük meg.

1 LEVELES-SZEKRÉNY.

Talánymegfejtéseket legczélsze übh egy levelező-lapon 
j beküldeni a szerkesztőség ezimére. — Győry Ödön urnák. Nem 

használhatjuk, mert nehéz a kivitele, nyomdailag elő sem 
állítható — Barcsi András urnák. Az angol l font ster­
ling — 20 korona a mi pénzértékünk szerint. A font sterling 
angol pénzben l font sterling — 20 shilling = 240 penny. 
Tehát a shilling éppen egy korona, egy penny pedig 
fillérrel majdnem egyenlő. — Sz Gy. urnák, Retteg. A nem­
zeti zenedébe a beiratási díj 12 korona, havi tandíj 12
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korona, fűtés és világítás egész évre 6 korona. Ha egy 
kis protekcziója van 40 koronával kevesebb tandijat fizet 
a pártfogója kérelméből folyó lag. Értesítőt egyenesen az 
illető intézet igazgatóságától kérjen. (..Nemzeti zenede-' 
Budapest. IV. Ujvilág-utcza. 14. ..Országos m. kir. zene- 
akadémia.“ Budapest. VI. Audrássy-ut 67.) Mind a két 
intézetnek jó hire van; és minden hangszert, nemcsak a 
hegedűt, tökéletesen tanitják. Az akadémia azonban jóval 
drágább, mint a nemzeti zenede. — Mészáros István 
urnák. Köszönjük szives elismerő sorait. Nagyon jól 
esett nekünk, mert ebből látjuk, hogy Írásunk magva 
hétről-hétre jó talajba esik és hasznot teszünk vele a 
hazának. Kérdéseire legközelebb válaszolunk, most azért 
nem tudunk rögtön, mert egy jogtudóst kell megkérdez­
nünk. hogy jó feleletet adhassunk. — 383 számú előfizető. 
Ha a két testvér közül az egyik elhal, ennek anyjától 
öröklött vagyonán az összes testvérek gyermekei egyenlő 
részben osztozkodnak. — Vágó Illés urnák. Forduljon kéré­
sével a földmivelésüaryi minisztérium telepítési osztályához, 
mi a részletes löltételeket nem tudhatjuk, mert azok 
minden egyes esetben mások. — Biró József urnák. Ha 
annak a szegény nyomorék kovácsmesternek a katona­
sorba kerülő fián kívül még egy másik keresetképes fia 
van. reklamálni nem lehet. — Gúnya Farkas Samu urnák. 
Az ön esetében joga vau a befizetett részletet a cseléd 
béréből levonni.

A „Független Újság“ szerkesztésére felügyel : 

RUBINEK GYULA országgyűlési képviselő,
Gazdasági Egyesületek Országúti őzovettiégeuek titkára.

Liszt ára Í00 kg.-ként. 
0 12 3 6

jándapesti piasi! arak.
Budapest, 1902. febuár 8 á 1.

Saboae. (Árak métermázsánként értendők.) Búza i7-l 0—: 8"80 
K. Rozs i860 K-téi 14-90 K-ig. Árpa 12 10 K-tól 12"50 K-ig, jobb 
minőségi) 14 50 K-tó 17 30 K-ig. Zab 14 90 K. Tengeri 1V6) K.

K 2680-26-20 24 80 25'20 23-40 22'80 2V90 19 50 1V80
Buzükorpa finom 8 80 K, durva 9-00 K.
Egyéb magvak : mák 28—32 K 1 q., bab fehér nagy szemű 

2 —14 K, aprószemü 14 —15 K, tarka 9—10 K, lencse 12—23 
jorsó héjas 20 -39 K, lóhere 46-56 K, luczerna 49 -54 K 
Daltaczim 26-00—28-50 K.

Takarmányvásár. Réti széna 420—580 fillér, muhar 540—620 
fillér, zsupszalma 260—280 fillér, alumszalma 240—280 fillér.

Juhvásár. Belföldi hizlalt ürü 40—43 K.
Sertésvásár. Elsőrendű 320—380 kg. nehéz 92—98 fiiér, 

260—280 kg.-mos 94—96 fillér, öreg 300 kg.-on túli 88—92 
fillér, szerb 86—89 fillér.

Marhavásár. Következő árak jegyeztettek: Hízott magyar
ökör jobb minőségű 54------62-—. középminőségü 54-—60-—,
alárendelt minőségű magyar ökör 48------52-—, jobb minőségű
magyar és tarka tehén 52------56 00, magyar tehén középminőségü
43"-----67-00, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 36"—,
58-00, szerbiai ökör jobb minőségű 42----- -66-—, kivitel —'—,
középminőségü 32‘-----38"—, szerbiai bika 58------ 621—, Szerbia
bivaly 30-—40'—, kiv. 50"— koronáig métermázsánkmt élősúlyban 
Élő borjú 38—42 K.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Baromfivásár. Tyuk páronkint 3"20—4'80 K. csirke V80—2.20 

K, kappan hízott 3'00 IC.—7'20 IC. Rucza 4’50—7 50 K. Lúd hízott 
14—16 K. Pulyka sovány 7—8 K.

Tojás alföldi 82—96 K, erdélyi 80—86 K, ládánként. Tea. 
tojás 100 drb 5"60—6"40 K.

Tejtermékek. Teavaj 2 20—2-40, tejföl 64—80 fillér literen­
ként, főzővaj 169—1-80 ÍC, tehéntúró 12—18 fillér kg.-ként.

Zöldség. Sárgarépa 100 kötés K. 0-00—O'OO 1 q 3 00—7'00
Petrezselyem 100 kötés O'OO—0 00, 1 q 5'-----8'—, zeller 100
drb 1'60—3-00, karalábé V00—160, vöröshagyma 100 kötés 00 — 
drb O'OO q 6 40—7 60, foghagyma 26 —30’—, vörös-épa 100
drb. 1 —120, fehérrépa, fejeskáposzta 5 00---- 9 00—, kelkáposzta
100 drb V60—2'00, vöröskáposzta 08"—14—•—, fejessaláta 
4.00—5-00, kötött saláta O'OO—O'OO, burgonya rózsa 1 q 3'00—3'60, 
S3'6'*—4'0G

Ganz és Társa
yasöntóde és gépgyár részy.-társaság

B I ÖAPESTEIÍ.
Petroleum és benzinmotoraink,

petróleum és benzin

1901. évi forgalom 26000 zsák |

Felhívjuk I
a i. ez. gazdabőzönség

figyelmét

a budapesti

(Bánki szabadalma).
adómentes ás­

ványolajjal 
a legolcsóbb 

hajtóerő.

melyek az év folyamán több sorozatban,
nevezetesen

juliusés szeptemberhónapokban tartatnakmeg.
Az autcziókra felküldött <s .Gyapjuárverér vállalat Buda-
aiidI Hainan«»»* InhovnéIx/oair ua»1 ,»tÍ rrvzoft ovaniillrii MOTTión VóL

a M. A. v. összes vonalain tetemes aijKeavezmenyu^n, 
valamint ingyen raktározásban részesülnek. Bejelentéseket 

elfogad és mindennemű felvilágosítással szolgál:
Gjapjaárverési vállalat

ELLER I. s Társa
Budapest, V., Eraébet-tér 13. sz.

Visz. 17

Hatósági engedely 
nélkül 

bárhol felállítható.
nem tűzveszélyes 
egyszerű, tartós 

szerkezetű, 
gépészre nine» 

szükség. 
Árjegyzéket kivá 
natra küldünk
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Kur ez Lipót és Társa
ph otoezink ogr?9ai műintézete

BUDAPEST, VIII., Szentkirály-ntoza 13.
------------------ ----------------------------------- Kéaslt I--------------------------------------------------------

sxiin.den.iiem. vt nvomt»tiríiayh.oí eeü-keégelt

^ BSm Jb g4 írVfswCf Cén (r C
Cheralgrafla, ehromotypla, photo-, (auto)- 

typle, fametszet stb utján.

Térképek, tervezetek, alaprajzok
püotoiitHöitrajlailaz lezsietiDen éi lenolcsóbDap loisioroslitatiial,

VldAWt megrendelések oontoian éi Jutányosán eszkéziiltetnek.

1
aDeG.Schmidt.

föíörzsestisztiorvos féle
♦

véd'jegygycl.
el latolt ■ valódi

gyorsan.es alaposan
gyógyít időszakos
süketséget, 
f ülfajást, 
f ülzúqást., 

es nanyoth állást
még idüíresehekben is.. , 

___________ .Egyedül kapható tiwegje 2m

a Városi gyógyszertárt) an
Városháztér. Budapest.

n aczél gerendeiylyel, állítható szarvak­
kal, pánczéJ emezet kel, aczé/öntvény- 
eketestte/.

wenifiscsinelyDiuvewi
< ’1/ ti

W Többvasu ekék.
íisr Finom-, szántó-, csukló- 

és rét-boronák. EEE= 
55- Háromtagú- és egytagú 

hengerek. — =
!F Szab. egyelemes-sorvetőgépek,
Umráíh és Társa Budapest,

V., Váczi-körut 60. szám.
Gözcséjilökés/.letek 12 lóerői/. — Ipái i mozgonyok 

ion lóerőig.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

A KIADÓHIVATALBAN

I BUDAPEST, ULLOI-UT 25. |

mr asms ■<****

<T <£ c í(t% _
id <c o < •

“L9 ‘ ill cf ^ 2 ^ O _<r & c**0 ° 0*<C i/5 * %*5 ♦—n-o 2 o°1 V “ m "<í > 3 "■

•<u cr03 z Z
uu<i S.|jy 
cC v) 5 a
ÍJSSum

)20'* VJ —
)»C 5- a CD •< > 5’ (7*0 fc- h*uJ •<•2H < íő £ . g).=í CC sö >

TÉLI-IDÉNY
1901/2.

Szecskavágégépek
kézi és erßliajtasra.

Ventzki-féle

szabad, takarmányfüllesztők.
Krőha jtásrsi

TOM*?

- -V - . - Gyár : MOSON, Mosonm v. ni.

mezŐtrazdasá^i R^PtO'ára által.

FŐRAKTÁR: BUDAPEST, VI. kér.. Váczi körút 57 a. sz.

Kiv.110 munbnhirá.Mi

„KAPID“ darálógépek.
Teljes takarmanykamara felszerelések,
melyek sok évi tapssztalatok alapján a helyi viszonyok­
hoz mérten díjmentesen terveztetnek, legjobb szerkezet­

ben es gondos kivitelben szállíttatnak

KÜHNE E.

kükoriczamorzsolok
rendkívüli munkaképességgel.
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Gőz-utihengereket
a legtökéletesebb szerkezettel a legolcsóbb árak mellett szállít

John Fowler & Co.
Budapest Kelenföld.” “

hol is épített uj telepükön gözeke szerkezeteiről 
tai latot rendeztek be. Ugyanott teljesen berendezett 
tartalékrész raktárt és javítóműhelyt tartanak fenn.

Közlekedés vasúton és villamos vasúton.______

Gazdák Biztositó Szövetkezete
BUDAPEST, Vili, Baross-utcza 10. sz., II. etn.

az Országos Magyar Gazdasági Egyesület
úgy is mint a

Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége
erkölcsi támogatásával

ALAKULT: 1900.
Biztosítéki alap:

Kormány hozzájárulása : — —................. — — 400,000 kor.
Alapítványok és üzletrészekben  ............. — — 1,200,000 kor.

összesen : 1,600,000 kor.
Biztosításokat elfoRRd tiiz- és jétrkár ellen.

At üzlet eredményében a biztosított tagok a dijarányéban részesülnek. 
Biz o állási ajámatokat elfogad közvetlenül a központ vagy a képviselők 
közvetítésével és felvilágosítással és nyomtatványokká minden 

Irányán «.ószséggel szolgai
az igazgatósás:

Ai-Semlor a’a M a*a•i» V» »*»

:2: ft

BUDAP1CSTEN.
Iroda: V., BíTHORY-UTCZA 4. 

Gyártelep: VI., PETNEHÁZY-UTCZA 8-10.

.. Tejgazdasági gépgyár...
es

.. Tejszövetkezetek és tejtelepek berendezése...

.Ár jegy sélt ele, -fcertrelc és lieöl-fcségirs- 
■fcéselv dijzzisntsaen.

gjjflg- Alfa Laval Separatoraival 
eddig több mint 500 első dijat 
nyertek. — Évi gyártás körül­

belül 45000 darab. ""3Ä8

Most jelent meg
lluhinck Gyula és Siilassy Zoltán

az 0 M. G. E. titkárjai szerkesztésében a

KÖZTELEK ZSEBNAPTÁR
1902-pe.

A „KÖZTELEK ZSEBNAPTÁR“ ezen nyolczadik évfolyama régi 
köntösében, javított és tetemesen bővített tartalommal bír. A 
„Köztelek Zsebnaptár“ minden más zsebnaptárt nélkülözhetővé 
tesz. — A „Köztelek Zsebnaptár“ ára a „Független Újság“ elő­
fizetői részére bérmentes küldéssel együtt 3 korona 50 fillér.

Megrendelhető
a „FÜGGETLEN ÚJSÁG“ kiiiMmklftm.

BUDAPEST, IX., Üliüi-nt 25. (Köztelek.)

SZUPERFOSZFÁTOT, Stassfurti kainitot
szavatolt i 2.4°/o tiszta káli = ítíi—3-4°/o líönsavas liáli tartalommal,

„ , .. . , ... , , . szavatolt 40% tiszta káli = 74—7«% kén-Stassfurti kalitragyasot savas ka!i tartalommal,
(dohánytrágyázásra) továbbá mindennemű egyéb mütrágyaféléket

ivowasairas-icaai? azonkívül
(98—99°/0) elismert kitűnő minő­

ségben legolcsóbban szállít a

66

m* r ■ legfinomabb 78%Chancelüenport Oidlum ellen,

„HUNGÁRIA«
mű. trágya, Icéneav és vegyi-ipar részvénytársaság

BTD4PGNT. V., FÜRDÁ-UTCZA 8.

.Pátria* irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, (Köztelek.)


